

全力救治受伤人员 防范重大事故发生 重要指示精神切实保障人民群众生命财产安全

4月29日12时25分，辽宁辽阳市白塔区三里庄回迁楼附近一饭店发生火灾，共造成22人死亡、3人受伤。

事故发生后，习近平总书记作出重要指示指出，“要全力救治受伤人员，妥善做好遇难人员善后及家属安抚等工作”“各地区和有关部门要落实安全责任，完善应急预案，排查风险隐患，坚决防范遏制重大安全事故发生”。

相关地方和部门迅速贯彻落实习习近平总书记重要指示精神，组织力量全力救治受伤人员，并抓实抓细工作落实，盯紧苗头隐患、落实防范举措。

应急管理部现场工作组加强指导，做好应急处置工作。辽宁省卫生健康委组织专家线上会诊指导，调派专家紧急赶赴辽阳市中心医院，成立省市联合专家组，全力以赴救治伤员。

在辽阳市急救中心，医务人员正在对送来的3名伤员进行检查和救治工作。“我们一定落实好习近平总书记要求，持续关注伤者情况，全力救治受伤人员。”辽阳市急救中心创伤中心主任牛世海说。目前，3名伤者生命体征平稳，暂无生命危险。

目前，饭店经营负责人已被警方控制，起火原因正在调查中。国务院安委会已对该起重事故查处实行挂牌督办。

深刻汲取事故教训，各地开展针对性整治，严防此类事故再次发生。

“广西将深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，统筹灾害防范，落实应对举措，强化应急值守，提升救援能力，确保人民群众生命财产安全。”广西壮族自治区应急管理局厅长周长青说。

在消防安全领域，广西聚焦高层建筑、人员密集场所，压实各方主体责任，确保“生命通道”畅通。“特别是在燃气领域，督促落实做好‘随瓶安检’举措，排查餐饮场所隐患。”周长青说。

“坚决贯彻落实总书记重要指示精神，我们扎实做好安全防范工作，严防各类事故发生，以实实在在的成效为全市经济社会发展营造安全稳定环境。”四川省德阳市应急管理局局长王涛表示，将加强人员密集场所的消防隐患排查，强化“山口、路口、村口”防火巡查力度和宣传教育引导，广泛发动群众参与安全管理，持续强应急救援队伍。

为确保长江水道航行安全，中国安能三局重庆基地危岩地灾应急救援分队队长李青泉正在带队开展危岩崩塌隐患联合巡查，对山石裂缝、坍塌和土质松动等问题进行重点排查。

“习近平总书记指出‘排查风险隐患’，必须加强巡查工作，保障水道航行畅通。”李青泉说。

“我们村出门就是林子，千万不要在林边点火！”四川省森林消防总队甘孜支队雅江大队藏族消防员仁青彭措讲得认真，雅江县牙衣河乡江中堂村村民听得仔细。

仁青彭措表示，作为基层消防员，要严格落实习近平总书记重要指示，身体力行把火灾消灭在初始阶段，萌芽状态。

“五一”将至，贯彻落实总书记重要指示精神，多部门群策群力，共同筑牢安全屏障——

应急管理部持续推进人员密集场所动火作业、建筑保温材料、电动自行车等“一件事”全链条整治，严格落实公众聚集、人员密集等重点单位消防安全防范措施，提升节日期间消防安全保障能力。

公安部要求，深刻吸取火灾事故教训，同有关部门紧密配合，压紧压实安全责任，完善应急预案，深入排查整治各类公共安全隐患。面对即将到来的假期人流车流高峰，各地公安机关加强道路交通、旅游景区、公共场所等安全管理，保障旅客平安出行。

着眼“五一”假期剧增的出行需求，交通运输部加强对重要通道、重点区域的路网运行监测调度，针对繁忙易拥堵路段“一段一策”制定疏堵保畅措施，加密临时车辆救援点，实现事故路段快速救援、快速清障。

针对五一期间游客集中、安全压力增大的态势，文化和旅游部发出“五一”假期出游提示，要求各景区做好假日期间安全预案，并提醒广大游客密切严格遵守场所消防及各类安全管理规定，遇突发、紧急情况听从现场工作人员疏导和指引。

（新华社北京4月29日电）

各地各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神切实保障人民群众生命财产安全

劳动创造幸福，奋斗成就未来。在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上，习近平总书记对我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新时代寄予殷切期望，号召“脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献，用创造拥抱新时代，以奋斗铸就新辉煌”。

我国工人阶级是先进生产力和生产关系的代表，是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。以高质量发展全面推进中国式现代化，不断塑造我国发展新动能、新优势，最需要发挥主力军作用；在国际形势变乱交织、国内经济运行承压的复杂严峻环境下坚定不移办好自己的事，迫切需要亿万劳动群众挺膺担当、拼搏进取；扎实推进共同富裕，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，呼唤广大劳动者在苦干实干中创造新业绩。

习近平总书记在庆祝表彰大会上着眼新时代新征程党的中心任务，指明了我国工人运动的时代主题，强调“要聚焦聚力推动高质量发展，动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造”。

高质量发展离不开高质量的劳动创造。新时代以来，从科技工作者矢志攻坚克难，实现“嫦娥”“北斗”“天和”等大国重器不断“上新”，到产业工人和技能人才勇于创新突破，推动人工智能、新能源汽车、人形机器人等产业向绿转型、向新而行，再到善用科技成果和数字技术的新农人扎根“三农”，助力端稳端牢粮食饭碗……我国高质量发展之所以不断取得新突破，一个重要原因就在于充分激发广大职工群众的劳动热情和创

作为基层医务工作者，要以更坚定的信念和更大的干劲，不畏艰苦，拼搏奉献，做脚踏实地的劳动者，守护好深山牧民健康。

用拼搏奋斗拥抱新时代，以创新创造书写新篇章。

研发“地块画像”技术精准监测土壤状况、定制系统改良方案……近年来，中国科学院东北地理与农业生态研究所研究员刘焕军和团队攻克技术难题，为黑土地有效保护与高效利用提供科技支撑。

“习近平总书记强调‘高质量发展离不开高质量的劳动创造’，为广大科研工作者指明了奋斗方向。”刘焕军说，为守护好黑土地这一“耕地中的大熊猫”，我们将持续开展科研攻关，加速新技术的推广应用，切切实实把论文写在祖国大地上。

全国劳动模范、中车青岛四方机车车辆股份有限公司转向架分厂加工中心操作工管益辉，与团队曾攻克复兴号动车组关键核心部件制造难题，助力中国高铁跑出创新“加速度”。管益辉说，将落实好习近平总书记“要顺应新一轮科技革命和产业变革，全面提升劳动者素质”的明确要求，努力做知识型、技能型、创新型产业工人，为中国创造、中国速度贡献更多工匠力量。

■ 奋力建功立业
增进人民福祉

新时代是奋斗出来的，广大劳动群众建

功立业正当时。

全国先进工作者、长春海关卫检处检疫监测科科长耿立敏已扎根边检一线15年。深入学习习近平总书记的重要讲话，耿立敏深刻感受到，必须以更大担当更大作为答新课题、开创新业绩。

“海关处在国际双循环的交汇枢纽，随着我国开放的大门越开越大，海关队伍要在严守口岸检疫防线、筑牢国门安全屏障的岗位上扎实履职、建功立业。”耿立敏说，我们将与企业“连心”、与改革“同行”、与风险“博弈”，用“为国把关”的刚毅执着助推国家经济发展和社会进步。

劳动创造价值，耕耘成就未来。

“‘共同富裕既要依靠广大劳动者来实现，又要体现到广大劳动者身上’，习近平总书记的话语让我充满拼搏的动力。”重庆市外卖配送员王列艺说，新就业群体党群服务中心休息区24小时开放，保险保障也更加完善，作为新职业劳动者，我们将以更饱满的热情、更充足的干劲投入到工作中，创造更加美好的生活。

“总书记强调，要坚持以职工为中心的工作导向，竭诚服务职工群众、促进职工全面发展，这是我们做好工作的基本遵循。”青海省海东市化隆县总工会基层工作部部长赵维玺表示，将持续创新服务模式，积极构建和谐劳动关系，切实维护职工合法权益，做职工群众信赖的贴心人、娘家人，不断增强广大职工和劳动群众的获得感幸福感安全感。”

（新华社北京4月29日电）

激荡实干力量 书写时代荣光 ——习近平总书记重要讲话激励广大劳动群众奋进新征程、建功新时代

担当、拼搏进取；扎实推进共同富裕，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，呼唤广大劳动者在苦干实干中创造新业绩。

习近平总书记在庆祝表彰大会上着眼新时代新征程党的中心任务，指明了我国工人运动的时代主题，强调“要聚焦聚力推动高质量发展，动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造”。

高质量发展离不开高质量的劳动创造。新时代以来，从科技工作者矢志攻坚克难，实现“嫦娥”“北斗”“天和”等大国重器不断“上新”，到产业工人和技能人才勇于创新突破，推动人工智能、新能源汽车、人形机器人等产业向绿转型、向新而行，再到善用科技成果和数字技术的新农人扎根“三农”，助力端稳端牢粮食饭碗……我国高质量发展之所以不断取得新突破，一个重要原因就在于充分激发广大职工群众的劳动热情和创

造潜能，为经济社会发展提质增效、转型升级注入源源不断的动能。

当前新一轮科技革命和产业变革深入发展，辐射范围之广、影响程度之深前所未有。我们推动高质量发展，既面临前所未有的机遇，也面临许多亟待破解的难题。这就要求把蕴藏在人民群众中的无穷智慧和力量凝聚起来，激发全社会创新创造活力。聚集发展新质生产力这个内在要求和重要着力点，抓住科技创新和产业创新这个基本路径，组织引导广大劳动者立足本职岗位，在传统产业转型升级中攻坚克难，在新兴产业发展壮大中开拓进取，在未来产业培育生长中大胆探索，一定能推动我国高质量发展乘风破浪向前。

劳动者素质对一个国家、一个民族发展至关重要。劳动者的知识和才能积累越多，创造能力就越强。习近平总书记强调：“要顺应新一轮科技

革命和产业变革，全面提升劳动者素质。”当前我国发展基础稳、优势多、韧性强、潜力大，“大量高素质劳动者和企业家的人才优势”正是我国发展的四大优势之一。从人才的数量和质量来看，我国接受高等教育的人口达2.5亿，新增劳动力平均受教育年限超过14年；技能人才总量超过2亿，高技能人才超过6000万；工程师总量位居世界前列，规模宏大的卓越工程师队伍加快形成。深化产业工人队伍建设改革，努力建设一支知识型、技能型、创新型的劳动者大军，把“人力资源优势”转化为“人才资源优势”，从“人口红利”中深挖“人才红利”，必将在日趋激烈的国际竞争中抢占先机、赢得主动。

我们现代化既是最难的，也是最伟大的。亿万人民的凝心聚力，正是破解其“最难”、成就其“最伟大”的钥匙。今年是“十四五”规划收官之年，高质量完成目标任务、为“十五五”良好开局打牢基础，时间紧、任务重、要求高。我们要坚定信心、保持定力，干字当头、众志成城，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效，在接续奋斗中把中国式现代化的宏伟事业推向前进。

（新华社北京4月29日电）

在新征程上建功立业、创新创造

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上重要讲话

■ 人民日报评论员

劳动创造幸福，奋斗成就未来。在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上，习近平总书记对我国工人阶级和广大劳动群众奋进新征程、建功新时代寄予殷切期望，号召“脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献，用创造拥抱新时代，以奋斗铸就新辉煌”。

我国工人阶级是先进生产力和生产关系的代表，是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。以高质量发展全面推进中国式现代化，不断塑造我国发展新动能、新优势，最需要发挥主力军作用；在国际形势变乱交织、国内经济运行承压的复杂严峻环境下坚定不移办好自己的事，迫切需要亿万劳动群众挺膺担当、拼搏进取；扎实推进共同富裕，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，呼唤广大劳动者在苦干实干中创造新业绩。

习近平总书记在庆祝表彰大会上着眼新时代新征程党的中心任务，指明了我国工人运动的时代主题，强调“要聚焦聚力推动高质量发展，动员激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造”。

高质量发展离不开高质量的劳动创造。新时代以来，从科技工作者矢志攻坚克难，实现“嫦娥”“北斗”“天和”等大国重器不断“上新”，到产业工人和技能人才勇于创新突破，推动人工智能、新能源汽车、人形机器人等产业向绿转型、向新而行，再到善用科技成果和数字技术的新农人扎根“三农”，助力端稳端牢粮食饭碗……我国高质量发展之所以不断取得新突破，一个重要原因就在于充分激发广大职工群众的劳动热情和创

造潜能，为经济社会发展提质增效、转型升级注入源源不断的动能。

当前新一轮科技革命和产业变革深入发展，辐射范围之广、影响程度之深前所未有。我们推动高质量发展，既面临前所未有的机遇，也面临许多亟待破解的难题。这就要求把蕴藏在人民群众中的无穷智慧和力量凝聚起来，激发全社会创新创造活力。聚集发展新质生产力这个内在要求和重要着力点，抓住科技创新和产业创新这个基本路径，组织引导广大劳动者立足本职岗位，在传统产业转型升级中攻坚克难，在新兴产业发展壮大中开拓进取，在未来产业培育生长中大胆探索，一定能推动我国高质量发展乘风破浪向前。

劳动者素质对一个国家、一个民族发展至关重要。劳动者的知识和才能积累越多，创造能力就越强。习近平总书记强调：“要顺应新一轮科技

指导督导工作必须注重方式方法。坚持同题共答，加强同地方和单位党委(党组)的沟通联系，多提建设性意见，多做帮促工作。坚持分类指导，因地制宜，因情施策，有的放矢，求真务实，实现与党中央精神不相符的，及时指出、纠正偏差。坚持解剖麻雀，结合地方和单位的典型案例，深刻剖析、找准症结、深挖根源，实现从“解剖一个问题”到“解决一类问题”。坚持敞开大门，走好新时代党的群众路线，综合运用实地走访、个别访谈、随机抽查、了解网络舆情等方式，认真听取基层党员干部群众的意见建议，全面准确了解实情，注重从下看上、见微知著，做到指导有方、督导有力、工作有效。

作风建设永远在路上。高标准高质量做好指导督导工作，推动学习教育层层落实、步步深入，确保学有质量、查有力度、改有成效，定能焕发作风建设新气象，激发干事创业新作为，不断赢得人民群众信任拥护，为决战决胜“十四五”注入不竭动力，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。

（新华社北京4月29日电）

动真碰硬、严督实导，推动解决突出问题

■ 人民日报评论员

当前，深入贯彻中央八项规定精神学习教育正在全党有序开展。习近平总书记高度重视，多次发表重要讲话，多次作出重要指示批示，进一步明确了目标任务、方法路径和工作要求，为开展好学习教育提供了重要遵循。学习教育一启动，习近平总书记在赴贵州、云南考察工作时，就深入基层一线亲自指导推动学习教育，为全党作出了示范。

党中央决定，派出8个中央指导组，对21个地方和单位学习教育开展指导督导工作，目的就是坚持问题导向，有针对性地督促指导这些地方和单位抓好学习教育，推动问题解决，并通过以点促面推动全党学习教育取得实实在在的成效。

八项规定一子落地，作风建设满盘皆活。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定和落实中央八项规定开局破题，以钉钉子精神纠治“四风”问题，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，党风政风社风焕然一新，党心军心民心高度凝聚，成为我们在新时代的铁立信之举，成为新时代管党治党的“金色名片”。也要清醒看到，作风问题具有反复性、顽固性，落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战。从实际情况看，党员、干部违反中央八项规定及其实施细则精神问题还屡有发生，形式主义、官僚主义现象仍较突出，享乐主义、奢靡之风不时抬头，隐形变异行为潜滋暗长。这些问题积弊很深，群众反映强烈，仅靠地方和单位自身难以有效解决。抓作风建设，要靠内力驱动，也要靠外力推动。中央指导组要提高政治

站位，强化政治担当，弘扬优良作风，提高工作效率，不负党中央和习近平总书记重托。

把准职责任务，指导督导工作才能做到

方向正确、发力精准、务实高效。中央指导组的职责任务，主要是对贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神、党中央关于学习教育的部署要求情况进行督促检查，督促指导所去的地方和单位动真碰硬、真刀真枪解决违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题，及时发现并推动解决违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题。要知责明责、担当尽责，特别是要把推动解决问题作为工作重点，聚焦反映强烈、反复发生的问题，精准点穴、精准督导，敢于当包公、唱黑脸，做到问题不解决不松劲，解决不彻底不放手。

（新华社北京4月29日电）

指导督导工作必须注重方式方法。坚持同题共答，加强同地方和单位党委(党组)的沟通联系，多提建设性意见，多做帮促工作。坚持分类指导，因地制宜，因情施策，有的放矢，求真务实，实现与党中央精神不相符的，及时指出、纠正偏差。坚持解剖麻雀，结合地方和单位的典型案例，深刻剖析、找准症结、深挖根源，实现从“解剖一个问题”到“解决一类问题”。坚持敞开大门，走好新时代党的群众路线，综合运用实地走访、个别访谈、随机抽查、了解网络舆情等方式，认真听取基层党员干部群众的意见建议，全面准确了解实情，注重从下看上、见微知著，做到指导有方、督导有力、工作有效。

作风建设永远在路上。高标准高质量做好指导督导工作，推动学习教育层层落实、步步深入，确保学有质量、查有力度、改有成效，定能焕发作风建设新气象，激发干事创业新作为，不断赢得人民群众信任拥护，为决战决胜“十四五”注入不竭动力，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。

（新华社北京4月29日电）

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

琼中黎族苗族自治县中平镇人民政府
关于省道S336吉营线(吉安至中平镇南坂段)改建工程项目用地范围
坟墓迁移的公告
根据琼中黎族苗族自治县人民政府办公室印发《关于省道S336吉营线(吉安至中平镇南坂段)改建工程征收(收回)土地工作实施方案的通知》(琼中府办函〔2025〕18号)文件,省道S336吉营线(吉安至中平镇南坂段)改建工程拟征收中平镇南方居七队至南坂村委会彭田村省道S336公路沿线左右两侧,用地面积32.5397公顷。经调查,在用地范围内发现多个坟墓,为顺利推进项目建设,现就有坟墓迁移事宜公告如下:请涉及用地范围内的坟主自公告之日起至2025年5月15日前与中平镇人民政府自然资源和规划所联系,办理迁坟手续,尽快择日迁移。逾期不联系或不办理相关手续的视为无主坟,按无主坟处理。特此公告。联系电话:0898-3373,18889935575。
琼中黎族苗族自治县中平镇人民政府 2025年4月30日

海南天悦拍卖有限公司拍卖公告 (250430期)

受委托,定于2025年5月29日上午10时至2025年5月30日下午10时止(延时的除外)在阿里拍卖平台(<https://zc-paimai.taobao.com/>)按现状公开拍卖:1.海口市美兰区滨江路76号(滨江路与文明东路交汇口)滨江壹号C栋住宅楼20层2001号房。2.海口市美兰区滨江路76号(滨江路与文明东路交汇口)滨江壹号C栋住宅楼7层703号房。3.海口市美兰区滨江西路76号(滨江路与文明东路交汇口)滨江壹号C栋住宅楼7层706号房。4.海口市美兰区滨江路76号(滨江路与文明东路交汇口)滨江壹号C栋住宅楼7层711号房。5.乐东县佛罗镇太阳城碧海明珠1号楼泰隆大酒店413套房及酒店未销售的公共区域。6.五指山市海榆中线北侧翡翠新区内·福德莱大酒店。展示时间:5月27日~5月28日。竞买人须登记注册淘宝账号并实名认证,详见网络拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。电话:18689563397;地址:海口市国兴大道5号海南大厦主楼41层。